I. megoldas: Jeloljik az adott derékszogi haromszog befogbdit a-val és b-vel. atfogdjat c-vel, a szerkesztends
téglalap oldalait z- és y-nal.
A feladat szerint

(1) rT+y=c

(2) :Ey:3.

x és y tehat a kovetkezs masodfoku egyenlet két gyoke:

2 ab
- — =0.
x cr + 5

Ebbol (Pythagoras tételének felhasznalasaval)

ctver—2ab  cEtva?+b?—2ab  c+(a—0)

T2 = 2 2 -T2
Tehat a keresett téglalap oldalai
c+a—>b c—a+b
!E1=y2=72 =s—0b, $2:y1:72 =s5—aq

konnyen szerkeszthet6k. Mindig van egy és csakis egy megoldas.
Pdsztor Katalin (Tatabanya, Rékosi Matyas g. IL. o. t.)

II. megoldas: Feladatunk szerint egy adott ¢ szakasz oly moédon bontandéd két részre, hogy a két szakasszal
mint oldalakkal szerkesztett téglalap megadott teriilettel, mégpedig az adott derékszogti haromszog teriiletével, legyen
egyenld.

b
El6szor alakitsuk at az adott haromszog teriiletét négyzetté, példaul agy, hogy a és 3 kozott mértani kézéparanyost

szerkesztiink, ez lesz a keresett négyzet oldala: p (1asd dbrat). Ezutan szerkessziink AB = ¢ folé olyan ABC™ derékszogi
haromszoget, melynek az atfogéra meréGleges magassaga az el6zéleg megszerkesztett p. Ennek a haromszognek az
atfogora mersleges magassaga az atfogdt a keresett = és y részekre bontja, a derékszogi haromszogre vonatkozd
ismeretes mértani kézéparanyos tétel szerint.

Jéiger Zséfia (Kiskunhalas, Szilady Aron g. II. o. t.)

III. megoldas: A 251. gyakorlatban bebizonyitottuk, hogy a deréksz6gii haromszégbe irt kor érintési pontja az
atfogon utébbit olyan részekre osztja, amelyek szorzata egyenld a derékszogi haromszog teriiletével. Nem kell tehat
egyebet tenni, mint a beirt kor O kdzéppontjanak merdleges vetiiletét, O'-t az AB atfogén megszerkeszteni (lasd
abrat).

Halmdgyi Akos (Mosonmagyarévar, Kossuth g. I. o. t.)



